



## LA SANTA SEDE RECONOCE OFICIALMENTE AL GOBIERNO DE FRANCO

### El cínico descoco de Ossorio

Según Ossorio, España se encontraba en el mejor de los mundos posibles cuando sobrevino el Alzamiento Nacional. ¿Motivos de éste...? Absolutamente ninguno. Así lo dice en artículo que recientemente ha publicado el periódico que suplanta en Madrid el nombre de «ABC» y utiliza sus medios, por uno de esos latrocinios que puso en moda el Frente Popular.

«Tenían que haber ocurrido cosas gravísimas»—escribe Ossorio—para que pudiera justificarse de algún modo el movimiento iniciado el 18 de julio. Pues bien: no había ocurrido absolutamente nada. «¿Es que el Gobierno de la República no era legítimo?», se pregunta el descocado sofista, mejor dicho, el cínico defensor de lo que no tiene defensa desde ningún punto de vista, y mucho menos desde el que suele adoptar este explotador de todas las falsificaciones. «No, —se contesta—, el Gobierno no era ilegítimo.»

«¿Es que el Gobierno—sigue preguntándose—aun siendo legítimo, era comunista, y traía consigo los peligros, reales unos, imaginarios otros, que al comunismo se atribuyen? No. Tampoco eso era verdad...»

Y aún tiene alientos para continuar su indagatoria: «¿Había en España un estado de anarquía tal que pusiera en peligro las personas y los derechos de los españoles o un estado de ateísmo revolucionario que atacase la libertad de las conciencias?»

La pregunta—ya lo advertirá el lector—es sumamente peligrosa para hacerse a un rojo a quien tenga alguna memoria, porque la respuesta no puede ser otra que ésta:—Sí. En España campeaba la anarquía y el ateísmo revolucionario ponía a todo en peligro inminente... Para replicar así a Ossorio no es preciso ser español blanco ni azul: basta, repetimos, con recordar algunas cosas y con rendir siquiera un mínimo tributo a la verdad. Más todavía: los propios rojos contestarían igual, porque en los crímenes cometidos en los días inmediatamente anteriores al 18 de julio, han cifrado ellos más de una vez su orgullo de marxistas.

Pues, sin embargo, Ossorio contesta con un «no» rotundo.

Claro está que no deja de sentir cierto resquemor, y añade: «En España había algunas revueltas de gentes que se impacientaban por lograr la realización de sus anhelos reivindicadores. Fueron quemados algunos templos, muy pocos, en toda España. Es verdad asimismo que algunas fincas rústicas fueron invadidas sin esperar los efectos de la Reforma Agraria. También es cierto que fué asesinado el caudillo fascista señor Calvo Sotelo! Pero los fascistas, además de exagerar con maliciosa hipérbolo estos datos, se callan que ellos habían provocado la ira popular con sus persecuciones y abusos de los años anteriores...»

¿Qué tal? Para el incomparable Ossorio hay exageración e hipérbolo en decir, por ejemplo, que Calvo Sotelo fué asesinado. Nos hace recordar al abogado aquel de Mark Twain, que defendía así a un reo de patricidio: «¡Qué exageración llamar patricida a este hombre que, teniendo cinco hijos, sólo ha matado a uno...!» La República española, según Ossorio, merece un desagravio; ha cometido muchos crímenes, pero... podía haber cometido más aún. Y, en último caso, los revolucionarios que han matado y saqueado no son más que «unos impacientes». Aparte de que tanto y tanto delito se justifican «por las persecuciones y abusos de los años anteriores».

¡Oh, pobres derechas que gobernasteis, débilmente, con la República! Haciendo justicia a Ossorio, os habríais evitado que ahora os eche en cara unas violencias que no cometisteis. Díganlo él, tan tranquilo en su bufete; Azafra, sobreesido en su proceso; Largo Caballero, absuelto; González Peña, indultado. ¡Torpe generosidad la de 1934!...

No merece la pena el prolongar estas glosas al artículo de Ossorio. Todo es digno de él: desde el comienzo hasta el fin. Y para mayor escarnio, lo ilustran fotografías de León XIII, Pío X y Pío XI. Llega la avilantez de Ossorio a querer complicar en su alegato nada menos que a los vicarios de Cristo.

Nadie creará en el burdo engaño. Pero si alguien creyese—hay gente para todo—que, en efecto, los rojos no son enemigos de la Religión, bastará con que pase una hoja del mismo número de «ABC», donde encontrará un artículo de Castrovido. Léalo el desorientado y se convencerá de todo: «No hay religión que no sirva—dice el caduco periodista rojo—más de espuela que de freno, a la bestia humana. De aquí el fracaso de la religión.» Y más allá: «Los hombres son más divinos que los dioses; la Humanidad más sagrada que la religión, sea la que fuere...»

No sabemos que replicaría Ossorio a este desahogo del blasfemo exdirector de «El País». Por lo pronto tenía que reconocer una cosa: Castrovido no es hipócrita ni farsante como él.

### ¿Se rebela la armada de Extremo Oriente contra Stalin?

RIGA.—Nos notifican de buena fuente informativa que en las filas del ejército del Mariscal Blucher van aumentando los descontentos contra Stalin y que los altos oficiales de la Armada roja de Extremo Oriente están profundamente desilusionados de la política que desarrolla el dictador.

Nuevos agentes de la Chepeú, han sido enviados al Extremo Oriente soviético con la finalidad de personalizar a los elementos antistalinistas, que en los círculos militares demostraron su descontento ya públicamente. Una vez arrestados infinidad de oficiales por los citados agentes que cumplían las órdenes dictadas en Moscú, la guarnición de Vladivostok se insurreccionó y obtuvo por fuerza la libertad de los presos. Una serie de agentes de la Chepeú, encargados de arrestar a los oficiales acusados de

antistalinismo, fueron sorprendidos en el patio de un cuartel y seguidamente pasados por las armas. Los otros compañeros de dichos agentes al acudir en su ayuda, sufrieron la misma suerte. Hay que lamentar numerosas muertes y heridos por ambas partes. Reina gran alarma en el Kremlin y han sido dadas órdenes severísimas para que se observe el más riguroso silencio sobre este nuevo y grave incidente. Numerosos funcionarios del comisariado del pueblo para el interior, han partido en avión hacia Vladivostok, con la finalidad de calmar al Mariscal Blucher y de resolver el conflicto de la forma más pacífica.

Visado por la censura

### Lo que esperaban los rojos de la batalla de Brunete

Ahora resulta que todo el gigantesco esfuerzo moscovita contra la invariable línea nacional en torno a Madrid ha sido, exclusivamente, una operación de tanteo. Esta burla del mando ruso a las 30.000 bajas del ejército soviético en la batalla de Brunete, constituye la más común justificación de la impotencia militar y el cinismo informativo del gobierno comunista de Valencia. Miaja—fracasado en su feróz embestida—reproduce el viejo comentario de la zorra ante la ilusión alta de las uvas...

Este reguero de sangre, trazado frente a nuestras trincheras; la enorme cantidad de material bélico entregado a la victoria fulgurante del Ejército de España, no suponen nada para el comentario oficial del mando ruso. «Se trataba sólo de desorganizar otros frentes muy amenazados», aseguran muy serios, mientras en Andalucía y Teruel nuestras heroicas vanguardias arrollan a las hordas comunistas...

Para saber lo que pretendían los rojos con la ofensiva de Brunete, nada mejor que repasar lo que dijeron en el momento de iniciarse, y en los primeros días, cuando se las prometían muy felices. Estaba preparado todo para la gran prueba que iba a destrozar al Ejército de Franco. El día 5 de julio, el comisario general de guerra del Ejército del Centro gritaba por la «radio»: «En esta hora decisiva que se avecina, ¡más ímpetu que nuncal!».

Se logró la infiltración roja por un punto desguarnecido del cerco. Miaja no cabía en sí de gozo, y habló a la España soviética: «Comaradas: la ofensiva tan esperada por todos se ha desencadenado por fin. La España antifascista espera de vosotros el triunfo de nuestra causa. Hacia adelante, sin mirar hacia atrás, y pensando sólo en la victoria. Gloria a los héroes que calleron».

La aviación rusa arrojó sobre Madrid, según leemos en «El Liberal», cincuenta y ocho millones de octavillas, en las que se aseguraba a los combatientes de uno y otro bando y a los martirizados habitantes de la capital que la liberación de Madrid se alejaba. Las octavillas eran una prueba indiscutible de lo que Moscú exigía a Miaja en lo que hoy llaman «operación de tanteo».

«Ciudadanos: Las fuerzas republicanas han iniciado ya su ofensiva. Bien pronto Madrid se vera libre del sitio y cerco puesto por las fuerzas extranjeras. La liberación de España se aproxima.—El Comisario General de Guerra.»

Nada faltaba en la propaganda. Las cajas de los periódicos prepararon su más detonante epigrafía: los locutores de las radios rojas, los más acreditados alaridos. He aquí alguna muestra de lo que se escribió y de lo que se dijo:

«Vivimos la hora culminante de la guerra». (Heraldo de Madrid). «La República ataca. El heroísmo y entusiasmo de nuestros soldados nos demuestran la eficiencia del ejército popular. El enemigo, ante el ímpetu de las armas leales, se repliega, imposibilitado de contener el avance.» (Heraldo de Madrid).

«La ofensiva que acaba de emprenderse no se concreta en un solo objetivo. La toma de Brunete, por ejemplo, es de una importancia enorme;

La riqueza tiene como primer destino mejorar las condiciones de vida de cuantos integran el pueblo. El Caudillo de la Nueva España no tolera que masas enormes vivan miserablemente mientras unos cuántos disfrutan de todos los lujos.

### Don Pablo Churruga, encargado de Negocios en el Vaticano

Con ocasión de la reciente visita a Salamanca de Monseñor Antonotti, quien a fines de la pasada semana ofreció sus respetos a Su Excelencia el Generalísimo Franco y cumplimentó al jefe del Gabinete Diplomático, se ha convenido conceder el «status» de representante diplomático oficial, con el carácter de encargado de Negocios con Cartas de Gabinete al ministro plenipotenciario don Pablo Churruga, que ostenta la representación de la España Nacional cerca de la Secretaría de Estado de la Ciudad del Vaticano.

Nos produce satisfacción consignar el hecho de que las buenas relaciones tradicionales entre la verdadera España Nacional y Católica y el Santo Padre, hayan encontrado en la presente ocasión el cauce legal que permita el que en un futuro próximo sean más íntimas y estrechas.

Español saluda siempre con la mano en alto. Cada vez que así saludas confiesas tu amor a España, tu fe en el nuevo Estado, tu adhesión al caudillo, la firmeza de tu convicción de que nuestra Patria es ya una, grande y libre, y ello de un modo categóricamente definitivo. Español saluda siempre con la mano en alto

pero la ofensiva continuará hasta el triunfo final. Nuestra victoria no se hará esperar». (Heraldo de Madrid).

«Nuestras armas han comenzado la reconquista. Hacia el Norte, hacia Castilla, hacia Portugal...» (El Liberal). «La próxima semana será de gran interés y aclarará muchas cosas. El Ejército del pueblo, siguiendo el plan trazado, dará a Madrid seguridad, acabando para siempre con todo agobio y amenaza.» (La Libertad).

Periódicos rojos y radios comunistas de todo el mundo cumplían las consignas del Komintern y jaleaban sin descanso el espectacular esfuerzo.

«Navalcarnero es el primer objetivo importante», aseguraba Radio Moscú en una crónica militar.

«El ejército de Madrid ha comenzado su marcha triunfal hacia la liberación del Madrid heroico. Dentro de pocos días, estará a salvo de la metralla fascista». Así hablaba el locutor de Radio Durruti.

Era tan concreto el objetivo señalado por sus jefes, que Miaja dijo rotundamente el día 18: «El enemigo va a ser arrojado de Madrid».

Ossorio y Gallardo llevaba su entusiasmo tan lejos, que hizo anunciar (en el más riguroso sentido de la publicidad) que la Ciudad Universitaria iba a ser desalojada inmediatamente. Así lo publicó «Le Soir».

«El ejército republicano rompe el cerco de Madrid», gritaban alborozadas las radios comunistas de todo el mundo.

Después comenzó la depresión. Se sucedieron los partes quejumbrosos.

«Ante un inusitado y terrible fuego de artillería, hemos efectuado un pequeño repliegue». «Nuestro ejército se sostiene heroicamente. Hemos agrupado fuerzas para defender los nudos de comunicaciones». Por fin: «Nuestras fuerzas se vieron obligadas a abandonar Brunete».

Era la derrota. Los periódicos guardaron la topografía fuerte y las radios rojas esperaron las nuevas consignas.

Moscú meditó. Convocó una reunión de técnicos aeronáuticos para estudiar sus fracasos—de técnica y de corazón—frente a los pilotos españoles. Pensó en disimular el desastre y acordó el bonito argumento de «la operación de tanteo». No había sido la ruptura del cerco de Madrid el objetivo. Las 30.000 bajas comunistas cayeron en una sencilla operación de descubierta.

Mientras, Madrid heroico y sufrido, siente cerca el latir de las armas españolas, inquebrantables, gloriosas, dispuestas a deshacer todas las «operaciones de tanteo».

### La estancia de un grupo de jóvenes rusos blancos en Italia

ROMA.—Durante estos días, un numeroso grupo de rusos blancos, ha llegado a Génova (Italia) en donde permanecerán alrededor de dos meses. Dichos jóvenes, forman parte de una sociedad denominada «El joven voluntario» cuya sede está en París, y en la cual radican todos los jóvenes rusos que viven en Francia y que sienten un principio nacionalista. Dicho grupo, a cuyo mando está el coronel Bogulartski, valeroso oficial de la Armada Imperial en la conflagración mundial, mutilado y prisionero de guerra, está compuesto por un numeroso grupo de jóvenes y muchachas pertenecientes a las familias más necesitadas de «El joven voluntario».

### El Cardenal Ilundain, gravemente enfermo

Ayer tarde fué viaticado

SEVILLA.—Se encuentra gravemente enfermo de bronconeumonía el Cardenal Ilundain, Arzobispo de Sevilla. Ayer, con toda solemnidad se le administró el Santo Viático, asistiendo el Cabildo Catedral, las autoridades e inmenso gentío.

La ceremonia se celebró con arreglo al ritual del Pontifical Romano.

El momento de administrar el Sacramento fué muy emocionante y el Cardenal dirigió una exhortación al Cabildo y a los curas párrocos encargando a éstos, especialmente, que evangelicen a los pobres y cuiden mucho de los niños, cristianizándolos.

El Cardenal, dentro de la gravedad, ha experimentado una ligera mejoría.

A su regreso de Málaga el general Queipo de Llano se interesó personalmente por el ilustre enfermo. También ha llamado por teléfono desde Toledo, el Cardenal Primado.

Se reciben muchos telegramas interesándose por la salud del Purpurado.

### Jefatura de Sanidad de la Plaza

Enfermeras que tienen que asistir el día 5 de agosto de siete de la mañana a dos de la tarde, cuarto grupo.

De dos a ocho, quinto grupo. Por la noche, a las nueve, sexto grupo.

HOY HACE UN AÑO

### La aviación roja

En la madrugada del 4 de agosto, una columna salida de Avila partía de Aldeavieja hacia Navalperal y después de cruzar sin novedad los puertos, trabó contacto con el enemigo. Compañían la columna fuerzas de infantería, que avanzaban por el lado izquierdo; una compañía de requetés y japistas al mando del infortunado Méndez Vigo, una centuria de Falange, fuerzas de la Guardia civil y un acompañamiento de dos cañones del 7, dos morteros y varias ametralladoras.

Se sabía que los rojos tenían en Navalperal tres mil hombres y fuertes concentraciones en Cebreros y El Escorial. A poco de comenzado el combate, llegó a Navalperal un tren de milicianos que contestaron a nuestras piezas con cañonazos y morteros. A las diez de la mañana habíamos avanzado cinco kilómetros y en este momento se dió orden a las alas de ampliar y profundizar su avance, siendo la consecuencia que los infantes de Toledo llegarán a la loma que domina la estación y que Méndez Vigo se situase con su gente a unos metros de las primeras casas de Navalperal.

Entonces, el capitán de Estado Mayor don Jesús Peñas, visiblemente complacido por el éxito de la operación que desde su puesto tan eficazmente dirigió, dijo a los que le acompañaban:—Son las once menos cuarto; a las once estaremos en Navalperal. Acto seguido comenzó la evacuación del pueblo, marchándose el tren cargado de milicianos hasta los topes y saliendo por la carretera de Cebreros una fila de camiones llenos de rojos, uno de los cuales fué hecho volar por nuestras piezas.

En tan críticos momentos para las hordas rojas, aparecieron tres de sus aviones que a placer y con toda impunidad comenzaron a bombardear nuestras líneas. Las primeras bombas las dejaron caer sobre el hospital de sangre montado a retaguardia en una casilla de camineros, sobre la que ondeaba la Cruz Roja.

Nuestras fuerzas aguantaron el bombardeo pegadas al terreno, sin retroceder ni un solo paso, hasta que los aviones marxistas, después de media hora de continuo ir y venir, descargando su mortífera mercancía, localizaron el puesto de mando y causaron en él grandes estragos, entre los que puede considerarse como el mayor, la muerte del heroico capitán Peñas en el momento que, estudiando su plano, daba órdenes a los enlaces. Como nuestras bravas tropas no disponían de protección alguna anti-aérea y no se las iba a dejar morir asesinadas desde el aire, tuvo que darse la orden de retirada cuando ya Navalperal estaba en nuestras manos.

Tanto habían retrocedido los rojos, que la difícil retirada se hizo sin la menor hostilidad, salvo el ensañamiento de los aviones que persiguieron a nuestras camionetas hasta las mismas puertas de Avila.

¡Así operaban los marxistas! Con ensañamiento y alevosía.

# El cinismo de los monstruos

## El caso de los hermanos Busquets

Si no pareciera comprobada su seriedad por conductos dignos del mayor crédito, la cosa sería como para tomada por la inocentada más bufa cocida jamás en cerebro humano. Pero la realidad se complace siempre en superar las fantasías de la más fértil imaginación. Conste, pues, que no es broma. Es un suceso que ha tenido su realidad en el tiempo y en el espacio:

*Los hermanos Busquets han empezado cínicamente a hacer gestiones para entrar, y ser bien recibidos, en el territorio nacional.*

Practicadas las más escrupulosas comprobaciones, parece descartada la sospecha de que todo pudiera quedar reducido a una mera coincidencia de nombre. Se trata de los auténticos hermanos Busquets. Los conocidos catalanes. Los de las grasas. Los del «Heraldo de Madrid», «El Liberal», los de la trata de blancas, los que igual saben poner en explotación un turbio negocio de aceites que las pasiones políticas o sensuales de los hombres. El paso más enorme de inmoralidad registrado en estos últimos años, tan pródigos en el florecimiento de bandidos de toda especie.

Los hermanos Busquets no eran unos revolucionarios en el verdadero sentido de la palabra. Eran los traficantes de la revolución. Incapaces de sentir ideal alguno, positivo o negativo, conocían el arte de sacar provecho de los ideales o pasiones de los demás. Con este objeto mercenario se dedicaron a excitar hasta la asperación todos los bajos instintos de la plebe.

No era, sin embargo, la campaña revolucionaria, a la que se entregaron por completo últimamente «El Liberal» y «Heraldo de Madrid» la finalidad primordial para la que apoderaron de ellos los Busquets con un hábil golpe de mano, sino la defensa del negocio de las grasas, siempre amenazado de un decreto que pusiera una cortapisa a su menoscabo de los intereses nacionales. Actuaban, en definitiva, esos periódicos a modo de llave inglesa, para «adormecer» las inquietudes ministeriales demasiado celosas del bien público. Pero lo que un principio fué concebido por los traficantes catalanes como un instrumento de apoyo, acabó adquiriendo categoría de fin. A favor del encrespamiento de la ola roja en España, resultó que la demagogia rentaba más que el aceite y a ella se entregaron de lleno los órganos Busquetsianos, atizando el fuego de los odios y rencores populares con una vileza de la que no ha habido precedentes en la historia periodística de ningún país.

Tenían bien seleccionadas las redacciones de ambos diarios. Bajo la dirección de Villanueva y de Fontdevilla respectivamente—dos ejemplares de la fauna apache—dignos de estudio—se alineó la flor y nata de los bajos fondos sociales. Jamás bandido alguno tuvo títulos para sentirse más satisfecho de la compenetración de sus cuadrillas. Las pocas personas honorables que por equivocación entraron alguna vez a formar parte de esos equipos, salían con estrépito del antro, respirando a bocanadas el aire puro de la calle. Hasta los compañeros más despreciosos de otros periódicos sentían rubor de codearse en público con los de la calle del marqués de Cubas.

A «El Heraldo» y «El Liberal» corresponde el triste honor de haber marcado el tono de desprestigio que llegó a manchar a cierta parte de la prensa madrileña. El reportero de toros, cuya tarifa, por cada elogio a los toreros, era conocida, el cronista de teatros que hacía de su pluma ganzá para forzar las voluntades de las vicetiples, o el redactor político que asaltaba los bolsillos de todos los hombres públicos, todos salieron inicialmente de las redacciones de «El Liberal» y del «Heraldo de Madrid». Como el tipo del periodista zafio y analfabeto que suscitaba el desprecio de toda persona de mediana cultura

pero hacía aumentar entre el hampa la circulación del periódico.

Todos ellos contribuían, cada cual en su medida, a aumentar los rendimientos de los empresarios, los dignos hermanos Busquets, que venían a cobrar el barato de las múltiples inmundicias de su gente.

Uno se los imagina tomando las cuentas al gerente de la Editora, don Antonio Sacristán—siempre tan afable, tan rendidamente cordial, como cumple a todo buen judío—y analizando los diferentes capítulos de ingresos:

—Parece que el Ministerio ha encontrado un poco exagerada nuestra última campaña sobre la licitud del infanticidio, pero en cambio se sabe que ha sido excelentemente acogida en ciertos ambientes y ha producido un aumento en la tirada del «Heraldo». También van en continuo aumento los ingresos de «El Liberal» por el concepto de «Masajistas».

La creación de esta especialidad ha sido un acierto, don Antonio. ¿Y no cree usted que podríamos intensificar aún más el rendimiento de la sección implantando un procedimiento combinado de suscripción y publicidad con sorteo de vales y dedicando al asunto, además de las tres últimas páginas de «El Liberal», como en la actualidad, un par de editoriales a la semana y alguna mención en el «Heraldo»?

—No, no. Sería un error. Creo que precisamente la clave del éxito está en el armonioso equilibrio que guardamos entre el pasto político que servimos por un lado y los delicados servicios que prestamos por el otro.

—Usted entiende mejor estas cosas. Adelante, adelante.

Desde la entrega del poder al Frente Popular en febrero de 1936, todos los esfuerzos de los periódicos «Busquetsianos» se encaminaron a lograr batir las marcas demagógicas establecidas por los diarios marxistas puros. Y era de ver la indignación que a estos últimos les entraba al ver que efectivamente el rojo natural que ellos interpretaban resultaba más pálido que el rojo industrial de los periódicos de los Busquets, «Claridad» y el «Socialista» olvidaban a menudo sus querellas internas para dedicar a «Heraldo» y «El Liberal» los epítetos más procazes de su repertorio tabernario, cosa que a los ingenuos espectadores divertía mucho y que en el fondo a los Busquets únicamente preocupaba por el temor de provocar una baja de la tirada en los ambientes marxistas. Atentos a su negocio, recibían con humildad ejemplar los disciplinazos y continuaban impertérritos su camino, justificando con lo del «regocijo republicano» todos los incendios, crímenes y atentados que en esos tiempos prodigaban ya las turbas, animándolas a cometer otros nuevos.

Un ilustre periodista ha referido recientemente un sabroso diálogo que en una ocasión sostuvo con el mayor de los Busquets.

—Creo, vino a decirle el periodista, que su postura es suicida. Van ustedes a perder a los dos paños. Si las gentes a quienes están sirviendo triunfan, no les van a respetar sus privilegios de burgueses, sus fortuna, ni sus negocios. Y si, por el contrario, triunfamos nosotros, no podremos olvidar nunca el daño irreparable que están ustedes haciendo a España.

—Sí, eso parece, replicó Busquets rápidamente, pero el triunfo de cualquiera de los dos sectores va para largo. ¿Quién lo verá? ¡V mientras tanto...!

# Franco a Jesús

¡Viva España, Italia y Alemania, viva África y Portugal!  
¡Vivan, vivan nuestros gobernantes que a la España la quieren salvar!

Viva Franco que con entusiasmo, con amor con fe y caridad, a Jesús de los cielos le pide que la España le ayude a salvar.

Y Jesús le contesta y le dice: hijo, nada debes de temblar pues ya sabes que en tu pecho llevas a mi madre santa del Pilar.

Franco alegre y con esa sonrisa que de labios le suele brotar a Jesús le bendice y le adora y rendido las gracias le dá.

Y el Señor que ha visto tanto amor en aquel valiente general desde el cielo bendice su fe y le dice hijo mío a luchar

Franco humilde dobla su rodilla y a Jesús mil de gracias le dá y le dice viva Cristo Rey su Reinado eterno será.

Gloria gloria al general Mola que del suelo a los cielos subió a pedir por el triunfo de España a pedir por España perdón.

¡Que contento estará el general cuando al lado de Jesús se vió aquel día sin él esperar recibir la corona de honor.

Jesús le decía: hijo mío, recibid la corona de honor, que me fuiste muy fiel y leal y a mi Madre tributaste amor.

Y él alegre, contento, decía: Santo eres, santo, santo Dios. ¡qué alegría estar a tu lado! ¡qué dulzura es amar a tu amor!

Teodora Hernández.

## SANCHEZ PRIETO (Médico)

PIEL - VENEREAS - SIFILIS

La ruptura definitiva han llegado a verla los Busquets antes de lo que pensaban, aun cuando en el momento en que se produjo no creyeron todavía encontrarse ante el hecho definitivo ni por tanto que tuvieran nada que variar de su relación personal con los periódicos. Tras de la pequeña farsa—en ese caso como en el de algún otro de la prensa madrileña—de la incautación, continuó «El Liberal» con Villanueva y «Heraldo de Madrid» con Fontdevilla, azuzando a las masas para que aumentaran el número de sus asesinatos y devastaciones. ¿Por qué habían de privarse de la conveniente colaboración de los Busquets, confesada o encubierta?

Pero los acontecimientos se precipitan. Los Busquets han seguido viendo mucho más de lo que pensaron, y ahora creen llegado por fin el momento de iniciar un cambio de postura.

Puede que lo hayan intentado sólo para demostrar una cosa: Que la capacidad de cinismo es ilimitada en ciertas personas que, cuando parecen haber agotado una dosis considerable a lo largo de un número de años, pueden aún, de un golpe, derrochar más cantidad que toda la anterior junta.

Pero el cinismo y la imprudencia se han de equivocar esta vez. No han de triunfar. Porque, en la hipótesis impensable, de que volvieran a la zona nacional, los hermanos Busquets, hasta las piedras se alzarían para machacar a los más monstruosos y repugnantes criminales de España.

José Ignacio Escobar.

# FRENTE DE MADRID

## El desastre rojo de Brunete, a través de nuestro servicio de recuperación

### Cerca de 50 tanques, 106 aviones, millares de fusiles, perdió el enemigo

No hay dato más elocuente ni prueba que refleje mejor el desastre de un enemigo en una batalla que la actividad, después del combate, del servicio de recuperación del bando contrario. A sus manos llega todo el arsenal bélico que el enemigo abandonó en su huida: desde los carros blindados hasta la caja de municiones; desde la careta de gases hasta el fusil ametrallador; toda una mezcla heterogénea, abigarrada, de artefactos bélicos, en los que el bando contrario confiaba para salir vencedor.

Y es evidente que mayor es el trabajo de servicio de recuperación, cuanto más dura sea la derrota y más fuerte sea la ofensiva del enemigo.

Y estas dos circunstancias reunió la batalla de Brunete: intensidad en la preparación roja e intensidad del descalabro enemigo. Porque no se ha registrado—probablemente no se registrará ya—desde que comenzó la campaña preparación alguna tan minuciosa, tan meticulosamente llevada a cabo como la de la ofensiva de Brunete; ni jamás se amontonaron tantos efectivos bélicos, ni diéronse cita tantos millares de combatientes, como el mando rojo ordenó concentrarse en Alcalá de Henares los primeros días del pasado mes de julio. Un solo detalle probará cómo el enemigo preparó su ofensiva. Al enfrentarse nuestros soldados con las brigadas rojas vieron que por cada quince o veinte milicianos, uno llevaba fusil ametrallador.

Pero si la batalla de Brunete fué intensa en su preparación, no le va en zaga en cuanto al descalabro que en ella sufrió el enemigo. Y al trabajo ímprobo de nuestros muchachos del servicio de recuperación nos remitimos. Aun después de varias semanas de liquidada la gran ofensiva roja,

todavía llegan a la retaguardia camiones y camiones repletos del rico botín marxista. Grandes tanques rusos—algunos de fabricación reciente—yacen, retorcidas sus planchas por la metralla o por el fuego voraz, en las cercanías de Brunete. Otros, a los que nuestros soldados dieron caza por sorpresa y mataron a sus servidores, son ya utilizados contra sus antiguos dueños. De su armatoste desaparecieron los emblemas del odio y de la venganza, y purificaron su origen con la sangre heroica de nuestros muchachos.

Cerca de cincuenta tanques capturados al enemigo registra nuestro servicio de recuperación. ¿Y qué decir de los aviones? Ciento seis seguros derribados y una veintena dudosos. Nuestro servicio de recuperación obtuvo entre los hierros candentes y la chatarra la marca: «Boeing», «Curtis», «N tacha», «Katiuska», «Martín Bomber»... Siempre llegó a tiempo nuestro servicio de recuperación de controlar el origen de los aparatos que el oro robado a España adquirió en el extranjero.

Después, los millares de fusiles: rusos, mejicanos, checos, franceses; la veintena de cañones cogidos; los cientos de miles de municiones, entre los que predominan las balas explosivas, sin olvidar las granadas de mano de diversos modelos.

Será curioso saber—aun no es posible—la cifra exacta del material capturado al enemigo en su loca aventura de Brunete. Ella medirá, mejor que las crónicas y los comentarios, la intensidad del desastre rojo. Sin olvidar tampoco su clasificación, porque ella señalará también cómo cumplen el Pacto de No Intervención sus más rabiosos defensores. 3-8 37.

# Hipocresía

Cuando a las personas, y que con respecto a sus acciones, se les da un calificativo subhumano, un nombre propio de los seres de la selva u otro por el estilo, al verse estas desenmascaradas, se revuelven en terribles convulsiones, cual reptil herido de muerte. Pierden el sentimiento humano, y ora obran como fieros, ora hacen gala de la hipocresía como incapaces ya de sentirse al nivel de los demás hombres.

Y estos dirigentes marxistas, que son hipócritas: cuando se dirigen al inocente obrero, y que son fieras cuando ponen en práctica sus ideas, han tenido el cinismo de dirigirse nada menos que a uno de los Institutos armados más genuinamente español, cual si sus componentes, honrados servidores de la Patria, fueran como esos marxistas que se dejan engañar; que se dejan conducir como borregos y que sirven de manjar para saciar los apetitos de sus poltrofas de ballenas.

Fieras hay que no son capaces de realizar las monstruosidades por vosotros cometidas.

Y ya que aún osáis emplear el lenguaje humano... apliquémosle, pero con palabras que califiquen los repugnantes hechos de vuestro proceder salvaje.

Así es; ¿qué, esperarás a los Guardias civiles con los brazos abiertos? ¡Qué magnánimos! pero... ¡qué sinvergüenzas! ¡qué despotas!

Fijaros bien en la nota que aquellos hombres, que, os perseguían; que os mandaban asesinar; que os mismo en las Cortes, se atrevieron a gritar en furor, contra vuestro noble y humanitario proceder: que se erigieron en vuestros verdugos, tratando de extranjerizar vuestro españolísimo sentir, han lanzado a los cuatro vientos, como si alguna vez hubiera existido en ellos la más mínima consideración al sufrido y mil veces glorioso Cuerpo de la Guardia civil, la siguiente nota:

«Guardias civiles que lucháis en las filas facciosas. Pasaros a nuestras filas que vuestros hermanos los obreros del pueblo os esperan para abrazaros. Es incierto que hayamos asesinado a Guardias civiles».

¡Que cínicos! Cualquier ciudadano que se crea español se bastaría asimismo, para revocaros esta patraña. ¡Son tantos los hechos repugnantes que cometisteis con el benemérito cuerpo!

¿O es que se creen los señores comunistoides que se pueden olvidar fácilmente aquellas persecuciones? No. No se pueden olvidar. Cuando en Castiblanco, el populacho después de asesinar bárbaramente, a los pobres guardias mutiló sus cadáveres con una saña salvaje que raya en lo imaginable y se puso a bailar una danza en torno de los cadáveres deshechos, ¿que hicisteis, monstruos de la España roja? Y cuando tiempo después, en Arroyomolinos (Huelva) en Jaraque (Granada) la chusma, por vosotros envenenada, quiere repetir lo de Castiblanco y la rechaza la Guardia civil, uno de vuestros domésticos, Barriobero, pide a las cortes, «que se ponga coto a las fechorías de la Guardia civil» ¡y lo consentisteis!

En el congreso socialista (con tres ministros en el Gobierno) acuerdan la suspensión de la Guardia civil, por 26.000 votos contra 2.000. ¡Y son aquellos mismos perros, con los mismos collares los que ahora dicen abrazar, a sus sentenciados! ¿en qué forma? ¿cómo Judas abrazó a Jesucristo?

Sólo os han faltado unas cuantas palabras a esa irrisible nota: La Pasionaria se declara madrina de todos los Guardias civiles que se pasen a nuestras filas.

Valensette.

Avila y agosto del II Año Triunfal.

# EDICTO

## Juzgado Especial Militar número ocho de la Plaza de Madrid

Prensa, periodismo y propaganda

Por el presente se requiere a cuantas personas puedan dar razón de la forma en que se ha desenvuelto en la Plaza de Madrid la actividad de los periodistas y de la prensa periódica engeneral y las diversas manifestaciones de la propaganda (folletos, pasquines, dibujos, fotografías, grabados, cinematógrafo, radiodifusión, mítines y actos públicos, etc) y a cuantos funcionarios hayan dependido del denominado Ministerio de Prensa y Propaganda, y de las Oficinas de Prensa y Comisariados de Propaganda de los distintos Ministerios, para que se dirijan a este Juzgado Especial Militar número ocho, que actúa en Talavera de la Reina, manifestando por escrito, su nombre, apellidos; profesión y domicilio, fecha en que salieron de Madrid y datos que puedan facilitar sobre los hechos cuyo esclarecimiento se pretende.

Se advierte la conveniencia de cumplir el presente requerimiento en evitación de los perjuicios a que hubiere lugar.

Dado en Talavera de la Reina a veinticuatro de Julio de mil novecientos treinta y siete.—El secretario.—Angel Sánchez de San Francisco.—Rubricado.

## Suscripción patriótica

Relación nominal de los donativos en metálico entregados en el Gobierno Militar para la suscripción del Ejército Nacional, por los individuos y pueblos que a continuación se expresan:

### Pueblo de Burgoñondo

Lorenzo Blázquez Martín, 5 pesetas; Lucio García Martín, 0'50; León de San Segundo, 0'50; Leocadio Blanco Rollón, 2'50; Modesto Pérez, 5; Marcos García González, 2; Modesto Rollón González, 15; Martín González Sánchez, 1'50; María Jiménez, viuda de Fausto, 6; Manuel Blázquez Rollón, 10; Manuel Tejerizo, 2; Mariano Blázquez, 5; Martín García Pasillos, 1; Mariano García Blázquez, 0'50; Marcelo Vázquez, 50.

Nicasio Blázquez, 0'75; Nicasio Martín Muñoz, 1'50; Norberto Juárez, 50; Nicasio Sánchez Suárez, 1; Pedro Blázquez Jiménez, 4; Pedro García Salas, 5; Pedro Hernández, 0'50; Pedro Muñoz de la Paz, 0'50; Pedro Hernández Rollón, 0'25; Pedro Molero Molero, 3; Pedro González Muñoz, 0'50; Pedro Blázquez Martín, 0'50; Poicarpo Jiménez, 2'50; Pablo Blanco González, 2'75; Petra González González, 0'50; Rufino Muñoz Blázquez, 0'50; Rufino Martín Molero, 5; Román Sánchez, 50.

Tiburcia Muñoz, 5; Teodoro Rollón, 10; Teófilo Blázquez, 1'50; Tomás Sánchez Rivero, 5; Tomás Molero, 5; Teodoro Blázquez, 2; Tomás del Peso, 2'50; Toribio Calvo Rollón, 5; Samuel San Román, 5; Serapio García, 1'50; Serafín Blázquez de Asunción, 0'75; Santiago Blázquez Muñoz, 1; Sebastián Jiménez Martín, 5; Segunda Muñoz e hija, 0'50.

Recordatorios de 1.ª Comunión  
Imprenta de SENEN MARTIN

GRANDES EXISTENCIAS  
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDACION DE

ALABEJOS

Catálogos gratis los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALABEJOS (Valledella)

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de TARJETAS POSTALES.

# BIBLIOGRAFIA

Monreno Dávila.—«Frente a Madrid. Reportajes». Editorial Imperio. Zaragoza-Granada. 1937. IV. 5 ptas.

La personalidad del señor Moreno Dávila como escritor no nos es desconocida. Ha vivido siempre consagrado al periodismo, y las columnas de EL DIARIO DE AVILA acogieron no pocas veces sus crónicas madrileñas, en las que esbozaba ciertos juicios y atinadas observaciones sobre la marcha de los asuntos públicos.

La actual contienda que tiene por escenario nuestros campos y por actores nuestros soldados colocó al señor Moreno Dávila como cronista de guerra en primer plano de observación. Y frente a Madrid, donde se forja la nueva España con sangre de juventudes y retales de heroísmos, la pluma ágil y periodística del señor Moreno Dávila trazó esas estampas que vivió y presenció; estampas animadas de vida, de color, con perfiles emocionantes, con amenas anécdotas que recogen y sublimizan la gran hazaña de nuestros muchachos, de nuestras milicias, de esta «generación de la guerra», que salió a los campos y a las ciudades por los fueros de una civilización, de un ideal, de una doctrina, que no puede morir.

Francisco de la Peña.—«Los problemas del campo. Cimientos para la nueva España». Sección Agronómica de Avila. Tipografía de Senén Martín, Avila. 1937.

Con la suficiencia y preparación que le conceden sus vastos conocimientos agrícolas estudia el culto ingeniero jefe del Servicio Agronómico de Avila acertadas soluciones para desmenujar el problema del campo y formar estado de opinión en tan ardua cuestión.

Con claridad, no exenta de tecnicismo, presenta el plan a seguir, basado en la sindicación forzosa controlada por el Estado, y con la ayuda del Banco Rural que terminaría con la usura en el campo y de la Mutualidad Nacional del Seguro que pondría las cosechas a cubierto de los diversos riesgos.

El folleto, admirablemente impreso en los talleres de don Senén Martín, no debe faltar en la biblioteca de todo el que sienta los problemas agrícolas, y sobre todo del que tenga que intervenir en su solución.

Juan Bautista España.—«Nueva Aurora». (Exégesis de la doctrina sobre la que resurge la verdadera España). Senén Martín. Impresor, Avila. 1937. 5 pesetas.

«El objeto de este libro—dice el autor en el prólogo—es fijar la ideología de Falange, esbozada con hermosa y rotunda gallardía en los discursos de sus paladines, principalmente en los de José Antonio, Onésimo Redondo y Raimundo Fernández Cuesta, y establecida sintéticamente en nuestros 27 puntos esenciales.»

Y a fe que al terminar la lectura del libro, claramente se deduce que el autor ha conseguido plenamente su propósito, pues con claridad, con maestría, expone en sus páginas la doctrina de la Falange en puntos tan esenciales como el campo, la política, la economía, la propiedad...

La impresión del libro es una prueba más de la esmerada confección de los talleres tipográficos de Senén Martín.

Benjamín Ramos García.—«¿A dónde va España?». Cooperativa Gráfica. Melilla. 1937. 3'50 pesetas.

No es un libro de polémica ni de tipo circunstancialista; es simplemente una obra llena de inquietud patriótica, en la que el autor estudia varios aspectos y temas sugestivos de la vida, que por ser actuales en nuestra sociedad de hoy, tienen también relieve universal.

En sus páginas se abordan temas que, por eternos, son siempre actuales, con amena prosa y enjundia de conceptos.

Joaquín Pérez Madrigal.—«Tipos y Sombras de la Tragedia. Mártires y Héroes, Bestias y Farsantes». Imprenta Sigirano Díaz. Avila. 1937. 5 pesetas.

Con hechos de la actual contienda ha forjado el señor Pérez Madrigal una novela, que de tal puede calificarse su obra. El interés asoma en su primera página y no decae en ninguno de sus capítulos. El estilo, desgarrado; cual corresponde a la tragedia que recoge; a veces irónica y mordaz; vibrante, otras, cuando bosqueja el panorama político que precedió al glorioso movimiento nacional; periodístico, siempre. La fantasía y la realidad se entremezclan en sus capítulos, y el asunto, admirablemente llevado, tiene un desenlace trágico que emociona.

De impresionante realismo, la obra del señor Pérez Madrigal apasiona y cautiva desde el primer momento. Y ese es su mayor mérito.

El libro está excelentemente editado en los talleres de don Sigirano Díaz.

PELUQUEROS, pedid «Radiofix» para todos los aparatos y sistemas y «Antinea» para sin hilos.—Laboratorios Carasca.—Rentería, (Guipúzcoa)

## Sección religiosa

### SANTORAL

AGOSTO

5

JUEVES

Nuestra Señora de las Nieves.—Stos. Afra, Emidio, Cantidio, Eusignio, mrs.

La misa y oficio divino son de Nuestra Señora de las Nieves, con rito doble de segunda clase y color blanco.

### CULTOS

#### Jueves Eucarísticos

San Antonio. La primaria Archicofradía de los «Jueves Eucarísticos» celebra mañana la comunión conmemorativa, que será en la misa de las ocho y media. Por la tarde, a las ocho y media, la Hora Santa de Reparación, con plática por el R. P. Manuel Ortega, director de la Archicofradía.

La Eucaristía salvará al mundo... El remedio para la salvación de nuestra España está entre pocos: ¡adelante por España! Surjan de nuestro campo núcleos poderosos con este lema: Oración y penitencial Orden de vida interior! Vencimiento y lágrimas de amor! La Obra de los Jueves se ofrece en reparación por España. Lo cual significa santificación previa; significa que vamos a vivir como santos, a comulgar como ángeles, a cantar como serafines y a llorar de amor en nuestros Jueves de amor. Ello es voluntad de Dios y es urgente. Todos no lo entenderán... las almas buenas si lo entienden. ¡Adelante! Un cambio de vida por España. El perfeccionamiento de nuestros Jueves por España. Dios nos oír... y habremos prestado un gran servicio a la amada Patria y también a la Obra de nuestros amores... ¡Almas Eucarísticas, amad a vuestra Archicofradía de los Jueves! Asistid a la Comunión Conmemorativa y a la Hora Santa de Reparación que se aplicará por la paz de España y ventura de nuestros Caudillos y Glorioso Ejército.

Si alguna persona devota desea costear alguna Hora Santa, puede dirigirse al R. P. Director. ¡Jesús Sacramento, paga con creces!

#### Misas de hora

San Pedro.—Misas a las nueve, nueve y media, diez, diez y media y once.

La Santa.—Misas de siete a diez de la mañana, de media en media hora.

Adoratrices.—Misa a las ocho.

Santa Ana.—Misa conventual a las siete y media.

Gordillas.—Misa conventual a las ocho menos cuarto.

## «Astracanadas»

Sobre nuestro mapa hispano luce un sol abrasador que en lenguaje liso y llano, español y castellano se traduce: «Hace calor».

Todo es fuego y es ardiente con exagerado alarde. Miajas se siente valiente, ardoroso y elocuente, ¡y la cosa está que arde!

La Nelken, gran orador, anima a algún timorato. Y Azaña siente un ardor... (de ese que cura el doctor sólo con bicarbonato).

Calor, fuego y ardimiento en esta lucha sangrienta. El termómetro, presiento que está en el actual momento por cima de los cuarenta.

Y, sin embargo, lectores, tal como la cosa va y a pesar de los calores, opinan hoy los autores que tiritó por aquí y tiritó por allá.

Alfredo Olavarría

### CINTURONES DE CUERO PARA SEÑORAS

## CASA VIRTO

Duque de la Victoria, 21 VALLADOLID

### Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

Siervas de María.—Misa de Comunidad a las ocho.

Reparadoras.—Misa a las ocho. Las Madres (San José).—A las ocho menos cuarto.

## Servicio de automóviles de línea

### LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las . . . . . 7	Llegada a Villacastín a las . . . . . 8
	"    a Segovia a las . . . . . 10
Salida de Segovia a las . . . . . 16	Llegada a Villacastín a las . . . . . 18
	"    a Avila a las . . . . . 19

### LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las . . . . . 18	Llegada a Arévalo a las . . . . . 19'30
"    de Arévalo a las . . . . . 7'30	"    a Avila a las . . . . . 9'30

### LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las . . . . . 7	Llegada a Piedrahita a las . . . . . 9
"    de Piedrahita a las . . . . . 9'30	"    a Barco a las . . . . . 10'15
"    de Barco a las . . . . . 13	"    a Piedrahita a las . . . . . 13'45
"    de Piedrahita a las . . . . . 14	"    a Avila a las . . . . . 16

### LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las . . . . . 7	Llegada a Arenas . . . . . 11'30
"    de Arenas a las . . . . . 12'30	"    a Avila a las . . . . . 17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

### LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las . . . . . 16	Llegada a V. del Obispo . . . . . 19
"    de V. del Obispo . . . . . 7	"    a Avila a las . . . . . 10

### LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las . . . . . 7	Llegada a Arevalillo a las . . . . . 10
"    de Arevalillo a las . . . . . 11'30	"    a Avila a las . . . . . 14'30

### LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos

Salida de Avila a las . . . . . 7	Llegada a Navalunga a las . . . . . 10
"    de Navalunga . . . . . 12'30	"    a Avila a las . . . . . 15

### CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11 . . . . .	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las . . . . . 13
	Llegada a Leganés a las . . . . . 17'55
Salida de Getafe a las 9'30 . . . . .	Llegada a Leganés a las . . . . . 9'40
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las . . . . . 13'10
Salida de Avila a las . . . . .	Llegada a Avila a las . . . . . 16'55

### LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8 . . . . .	Llegada Peñaranda a las . . . . . 9
	Salamanca a las . . . . . 10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7 . . . . .	Llegada Peñaranda a las . . . . . 8'15
	Avila a las . . . . . 9'30
2.ª salida de Avila a las 19 . . . . .	Llegada Peñaranda a las . . . . . 20
	Salamanca a las . . . . . 21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30 . . . . .	Llegada Peñaranda a las . . . . . 16'30
	Avila a las . . . . . 18

### LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las 9,40 . . . . .	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las . . . . . 12
	Llegada a Leganés a las . . . . . 15'30
Salida de Getafe a las 13'00 . . . . .	Llegada a Leganés a las . . . . . 15'40
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las . . . . . 13'40
Salida de Avila a las . . . . .	Llegada a Avila a las . . . . . 16'40
	Llegada a Avila a las . . . . . 19

# Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

## Horario

### CORREOS

Apartados oficiales . . . . .	de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos . . . . .	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales . . . . .	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Giro postal y Caja de Ahorros . . . . .	de diez a trece	Los domingos y días festivos no hay servicio.
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones . . . . .	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones . . . . .	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría . . . . .	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

### TELEGRAFOS

Servicio de telegramas . . . . .	Permanente.
Giro telegráfico . . . . .	De ocho a veintiuna.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.



**¡¡ Ya está a la venta !!**  
**ELIXIR ESTOMACAL**  
**SALZ DE CARLOS**

Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección provisional: San Bartolomé, 1.—San Sebastián

# MAIZORO

El mejor alimento para los niños

MAIZORO es más oscuro por estar tostado.  
MAIZORO es más grueso para evitar los grumos.  
MAIZORO es convertir a su bebé en un hombre fuerte.

Pida una muestra gratis si desea probarlo al

REPRESENTANTE EN AVILA

Don Julián Fuentetaja.—Estrada, 12.

Lea V. «El Diario de Avila»

# 141 aparatos rojos-111 seguros y 30 probables-derrribados en el mes de julio

## Cuartel General del Generalísimo

### ESTADO MAYOR

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 3 de Agosto de 1937.

#### EJERCITO DEL NORTE

Frente de Vizcaya.—Sin novedad.

Frentes de Santander y León.—Ligeros tiroteos y cañoneos.

Frente de Asturias.—Se han ocupado por sorpresa algunas posiciones enemigas sin bajas por nuestra parte en esta operación.

#### EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Aragón.—Ha continuado la limpieza de la zona ocupada en el sector de Albarracín, habiéndose presentado 48 milicianos con armamento.

En los demás frentes sin novedades de importancia.

#### EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

#### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el pasado mes de Julio se han derribado los siguientes aparatos enemigos.

Derrribados: «Natacha», 19; «Martin Bomber», 11; «Ratas», 35; «Curtis», 23. «Cazas» sin determinación de tipo, 14. Otros sin determinación de tipo, 8; «hidros», 1. Total derribados, 111.

Probables o tocados: «Natacha», 2; «Martin Bomber», 1; «Ratas», 12; «Cazas», 14; sin determinar tipo, 1. Total de probables o tocados, 30.

De nuestros aviones han sido derribados 7 «cazas» y 4 de bombardeo. En total, 11 aparatos.

Salamanca, 3 de Agosto de 1937.

2.º año triunfal

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor,

**Francisco Martín Moreno**

## AVILA AL DIA

### Hermandad de San Cosme y San Damián

El próximo viernes día 6, a las ocho y media, se celebrará la misa mensual reglamentaria por los hermanos difuntos en la Santa Iglesia Catedral.

Se recuerda a todos los hermanos el deber que tienen de asistir a tan piadoso acto y se invita también a los simpatizantes de la misma.

La directiva.

### Información municipal

Anoche se reunió en el Ayuntamiento la Junta de Asistencia Social presidida por el alcalde, señor Iranzo. El principal objeto de la reunión era continuar la labor comenzada días pasados, y cambiar impresiones sobre las obras que han de llevarse a cabo en el próximo invierno.

### Orden sobre funcionamiento de los Colegios Oficiales de Médicos

En el «Boletín Oficial del Estado» de 31 de julio se publica una Orden del Gobierno General nombrando nuevo Consejo General de Colegios Médicos cuya misión es, entre otras, impulsar la actuación de estos organismos corporativos, los cuales deberán atenerse a lo dispuesto en los Estatutos aprobados por Real Decreto de 27 de enero de 1930.

También se previene en la citada Orden a los Colegios Médicos para que «puntualicen soluciones sobre los múltiples y variados problemas que afecten a los médicos» y «cuiden muy especialmente» de que el ejercicio de la profesión se atenga rigurosamente a las normas deontológicas que rigen estas entidades.

### Asamblea local de la Cruz Roja Española. Avila.

Oficina de información de heridos y enfermos en campaña. Horas para el público de 17 a 21. Las personas que no residan en la localidad pue-

den dirigirse por correo o llamando al teléfono 84 durante las horas antes dichas.

### De interés para los labradore

Para cumplimentar lo interesado por la Jefatura de Intendencia de esta plaza, se ordena a todos los labradore de los pueblos limítrofes a las provincias de Valladolid y Segovia envíen sus contingentes de lentejas, para su esterilización a los lugares que se designen.

### Los cursillos de formación para el Magisterio

Ha quedado abierto, en esta provincia, el plazo de inscripción para el cursillo de formación del Magisterio. La fecha del comienzo del cursillo se hará pública oportunamente.

### Del Gobierno civil

El Gobernador ha publicado una circular en la que ordena a los inspectores municipales veterinarios que envíen antes del día 5 de cada mes relación detallada del ganado sacrificado en su jurisdicción.

## HERRERO DIAZ

### GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Plaza de Santa Teresa, 10 2.º dcha

### Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Julio Aldea, de luxación en el codo derecho, y Félix García Sánchez, de herida contusa con magullamiento en la mano derecha.

SR NECESITA matrimonio para portería. Preferible sin hijos o retirado Guardia civil. San Segundo 8. Banco de Avila.

### Ruego

Para darla una noticia que la interesa, rogamos se presente en esta redacción la señorita Mary Carmen Minacci, en caso de que se encuentre en esta ciudad.

## Ecos de Sociedad

### De días

Mañana los celebrarán la señorita Blanquita Coya, y la distinguida esposa del aparejador del Catastro don Victor Gil.

### Enferma

Se encuentra enferma la respetable señora madre de la jefa del centro telefónico de Avila doña Angeles García Luna.

### Necrológica

Cristianamente ha rendido tributo a la muerte en Burgohondo el que fué reputado médico titular de aquel lugar, don Fructuoso González González.

Por su interés, esmerado celo y competencia en el desempeño de su cargo granjeóse grandes respetos y buenos afectos de todo el vecindario y pueblos comarcanos, exteriorizándose hoy aquellos en repetidos testimonios de pésame expresados, apenas conocida su muerte, a su desconsolada viuda doña Lucía, hijos y demás respetable familia de Delgado.

Esta tarde ha tenido lugar el acto del sepelio al que han concurrido el vecindario de Burgohondo y muchas personas de los pueblos limítrofes, prueba fehaciente de las simpatías con que contaba el caballero señor fallecido.

Enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame a la viuda, hijas, padre político don Pedro Delgado, her-

La misa que se celebre mañana día 5, a las diez de su mañana en la iglesia de San Pedro, será aplicada por el eterno descanso del alma del cabo del Regimiento de Infantería de San Quintín número 25, don José María de Vega Martín, muerto gloriosamente por Dios y por España en el frente de Madrid el día 24 de julio.

manos y demás deudos, y pedimos a por el eterno descanso del finado.

### Aniversarios

En estos días hace un año que fué muerto alevosamente en Lagartera el virtuoso cura párroco de aquel lugar, don Antonio Tejerizo Aliseda, cuya labor eminentemente apostólica y bienhechora en la parroquia, como lo fué en otras que regentó con alto celo sacerdotal, mereció el odio de los satélites de Moscú safudamente expresado en este mártir de Dios y de España con crueldad vandálica hasta que lograron apagar su vida meritoria las hordas marxistas a manos de las cuales se extinguió su existencia en este mundo para lucir esplendorosa en las mansiones eternas con la palma del martirio.

Por su alma se han celebrado sufrágios en Lagartera, Arévalo y otros pueblos, en los que han tomado parte gran número de amigos del finado.

A todos sus hermanos repetimos en este primer aniversario nuestro sentimiento con cristiano recuerdo por el eterno descanso del alma de tan santo ministro del Señor.

—Hoy hace un año que murió gloriosamente por Dios y por España en Navalperal el pundonoroso capitán del Estado Mayor y profesor del Colegio Preparatorio Militar don Jesús Peñas Gallego, quien con ardoroso espíritu patriótico marchó voluntario en la columna que salió de Avila para reprimir a las hordas marxistas que merodeaban por aquel pueblo, luchando valerosamente al frente de las heroicas fuerzas de Avila hasta que la cobarde metralla marxista le sorprendió en su puesto de mando y de honor destrozando la vida preciosa para Dios y para España de tan bravo y caballero oficial.

Esta mañana se ha celebrado en la iglesia de San Pedro un funeral por el eterno descanso de su alma al que han asistido sus familiares y muchos compañeros y amigos.

A su viuda y demás familia renovamos en esta fecha nuestro más sentido pésame y pedimos a nuestros lectores oraciones por el finado.

Contra todos los dolores



**Aspirina**



El señor

# Don Fructuoso González González

Médico titular y Jefe de Falange

Ha fallecido en el día de hoy en Burgohondo (Avila)

A los 43 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

**D. E. F.**

Su desconsolada esposa doña Lucía Delgado González; hijas Antonia, Carmen y Pilar; padre político don Pedro Delgado García; hermanos don Aurelio y doña Remedios; hermanos políticos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y suplican le encomienden a Dios en sus oraciones

El funeral tendrá lugar mañana, día 5, a las nueve de la misma, en la iglesia parroquial de Burgohondo, y serán asimismo aplicadas por su alma las misas que se celebren el día 4 de cada mes en dicha parroquia de Burgohondo.

El entierro ha tenido lugar a las seis de la tarde del día de hoy en dicho pueblo.

Burgohondo 4 de agosto de 1937.